

LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año, 4 pesetas; semestre, 2,25; trimestre, 1,25. — Pago adelantado.
Anuncios á precios convencionales.

Se publica los lunes.

NÚMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS

Dirección: Medina, n.º 3. — Administración: Mayor, 1

TELÉFONO, 69.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

SIGUENZA 30 DE SEPTIEMBRE DE 1918.

SEMANARIO REGIONAL INDEPENDIENTE

DIRECTOR: EDUARDO OLMEDILLAS

NÚMERO 71

AÑO II

Carbones minerales de Asturias. — Depósito en Guadajajara, calle de Lope de Haro, núm. 1.
GRANDES EXISTENCIAS
Galleta especial para cocinas. — Menudo para fraguas. — Cribado para motores á vapor. — Propietario: RAFAEL GONZALEZ.

Alarma infundada

Varios señores ganaderos de esta localidad dirigieron días pasados una solicitud á la Alcaldía en la que hacfa constar, que los ganados de un industrial de esta ciudad se hallaban atacados de una enfermedad que pudiera ser infecto contagiosa, por cuya poderosa razón excitaban el celo de la autoridad local para que ordenase al Inspector pecuario la práctica de un escrupuloso reconocimiento de las reses, diagnósticando la enfermedad que éstas sufrieran y acordando el aislamiento de las mismas, si así lo exigía la importancia del mal.

La determinación de los ganaderos no pudo ser más razonable ni más prudente; porque al fin y al cabo ejercitaban un derecho de legítima defensa, tratando de impedir el contagio de sus ganados.

Justo es reconocer también que la autoridad local extremó su celo en una cuestión tan importante en la que no solo se atendía la higiene pecuaria, sino otra más importante, cual es la higiene pública gravísimamente amenazada de dedicarse las reses denunciadas al consumo de la población.

Y no es de extrañar tampoco que en la localidad cundiese la natural alarma ante la posibilidad de que se vendiesen carnes procedentes de animales atacados de terrible enfermedad, alarma lógica, hasta cierto punto, si se tiene en cuenta la frecuencia con que aquí se adquieren géneros de pésima calidad evidenciando con ello el abandono en que se tiene una cuestión tan transcendental y la escasísima importancia que aquí se concede á la salud de los ciudadanos.

Como antes indicábamos, el Alcalde ha procedido en este asunto con energía y oportunidad hasta el extremo de que no conformándose con la opinión del Inspector municipal, requirió la del provincial, quien el 27 de los que cursan se trasladó á esta población, reconociendo detenidamente las reses que se suponían enfermas y sacrificando algunas de ellas que examinó después, obteniendo de su análisis el convencimiento absolu-

to de que el ganado en cuestión no estaba atacado de ningún mal contagioso, hallándose en perfectas condiciones para ser destinado al consumo.

En su consecuencia carece de fundamento toda alarma, porque la higiene pública está garantida por el motivo que se analiza, en concepto de los Inspectores municipal y provincial; y los demás ganaderos nada tienen que temer, por la inexistencia, actualmente, de infecto contagiosa.

Y como somos partidarios de dar á cada uno lo suyo, hacemos constar lo ocurrido, para que reine la tranquilidad.

CANTOS RODADOS

El trigo no hará ausencias
sino anda lista la gente:
Pedro y Diego solamente
nos quedarán de existencias.

Pero mientras quede alguna
y triunfe la glosopeda:
¡Ande señores la rueda,
la rueda de la fortuna!

El contagio se ha extendido,
quizás llegue á esta ciudad:

¡No sé si se ha reunido
la junta de Sanidad!
Por cosa tan baladí
no hay que temer la vihuela:
¡Si aún no tenemos aquí
ni el tifus ni la viruela!

No dejes, por un momento,
cuando vayas á sesión,
la garrota; ese instrumento
es el mejor argumento
á falta de una razón.

Con la resina olerosa
y el hongo que está al brotar
una mina fabulosa
tenemos en el Pinar.

Mejor y más verdadera
que esa mina de carbón
que va de La Raposera
hasta Anguita y Maranchón.

Los yesares que yo amé
solitarios ayer ví:
Ya, desde allí no podré
lanzar un quiquiriquí.

Merced á una instancia muy recomendable la puerta del Claustro se ha hecho practicable Era de justicia y era necesario aunque no lo estime todo el vecindario: Pues de esa manera, ya ir pueden como antes las damas piadosas á ver los infantes que andan muchos días por el corralón desde el toque de alba, al da la oración.

Silex.

Miradas retrospectivas

No fui, á la romería de la Virgen de la Salud, al inmediato pueblo de Barbatona, pero todos conviene en que ha estado concurridísima; como hace años no se conocía.

¿Ha sido efecto de una explosión de fé? ¿Es que esa guerra brutal que aniquila á medio mundo ha despertado sentimientos dormidos en el alma de muchas criaturas? ¿Es que ante la amenaza de esa enfermedad sospechosa que se enseorea de España, el temor ha hecho vibrar los corazones de falcidos de creencias?

Quizás haya algo de eso; pero á mi pobre juicio esa concurrencia se debe más á la abundancia de dinero, que despierta la alegría y el buen humor en el ánimo de los agricultores que hacen su agosto por partida doble, que á una efervescencia de religiosidad.

Estamos muy distantes de aquella que hace cincuenta años congregaba en el santuario de Barbatona al vecindario de dos provincias y que dejaba, como ofrenda, en el tesoro de la Virgen, bastantes miles de pesetas.

Más de tres mil se han recaudado este año, en efectivo, y eso demuestra que las huchas de los labriegos están repletas.

No; no ha sido solo la fé y el entusiasmo religioso el que ha llevado allí á tantos ciudadanos. Hace años que la romería de Barbatona marchaba muy en baja. Había pasado de moda.

Había pasado de moda, no se alteran algunos por la frase. Hace cien años, en otro santuario, en el de la Virgen de Quintanares, cientos de fieles, se congregaban á rendir tributo de su fé ante los pies de María. Desbarco; más tarde, la de Barbatona y tal vez mañana, otra milagrosa aparición de la Virgen á algún hosco labriego ó á algún simple pastorcillo hará que otro santuario se entronice y á él acudan los peregrinos en alas de su fé, y en busca de su felicidad é su salud.

Y no es en España solo donde hasta en la fé reina la moda. En Francia misma fué un tiempo la Virgen de la Saleta la privilegiada y vino á dar al traste con su nombradía la de Lourdes, que ya tampoco es lo que era hace cincuenta años. Ha venido muy á menos.

Aún recordarán algunos de mis lectores la admiración y el culto que se rindió en otro tiempo á Santa Filomena, de aquella santa puesta en moda y á quien algunos biógrafos con mucho entusiasmo pero con muy poca sal en la molture y menos conocimientos históricos daban per hija de un Rey de Grecia, en aquella época en

que los eraperadores romanos dominaban medio mundo. Y de la pobre santa no se conocía nada más que había padecido el martirio por su fé, según se colegía de los signos inscriptos en su sepultura hallada por casualidad en las catacumbas de Roma.

Y hoy ¿quién se acuerda de Santa Filomena? Y menos mal, siquiera era una madre efectiva, pero ahí está San Expedito, santo que no reza en ningún martirologio y puesto en culto y puesto en moda por una asociación religiosa, con licencia, sin duda, de la autoridad eclesiástica. Licencia que tantos relatos apócrifos dejó pasar en otro tiempo y que hacen decir al historiador eclesiástico D. Vicente Lafuente, que el verdadero cristiano tiene que adorar con una mano á los santos y con la otra quemar muchas de sus actas.

En una palabra; que en la religiosidad, como en todo, estames á la orden del día. Y la fé debe ser firme, ardiente, viva, eterna. Fé verdad y no novelaría.

Teótimo.

Por las rutas ilusorias

I
EL POETA

La noche más doliente que un lamento,
preludiaba en sus májicos rumores
un himno de armonías i colores
en la tierra, en el mar i el firmamento.

Sollozaba la música del viento
un adagio tristísimo de amores,
i un poeta lloraba sus dolores
en estrofas de loco sufrimiento...

Derramando una lágrima importuna,
le cuenta sus pesares á la luna
i ella le manda un óseulo de luz.
Exhalando sus quejas peregrinas,
¡ai!, ostenta en la frente las espigas
i en la espalda la sombra de una cruz

II
LA CANCIÓN DEL PEREGRINO.

Ausente mucho tiempo de mis lares,
trasmontando la cumbre de la sierra,
yo he visto los jardines de mi tierra
que ahuyentaron de mi alma los pesares.

Hoi vuelven de mi lira los cantares
á turbar el silencio que me aterra.
i Cupido en sus dardos que no aterra,
i amela un corazón en sus altares.

La virgen que reinaba entre las flores
i en mi ausencia lloraba sus amores,
ha dejado, Dios mio, este desierto.

¡Apurando ese cáliz de amargura,
se oyó un grito espantoso de locura:
¡ella vive, ella vive, yo estoy muerto!

III
SED NO SACIADA

¡Corazón, eres vaso de amargura
en el mar proseloso de la vida,
i cada pensamiento es una herida
que se abra como negra sepultura!

¡Dios mio, qué terrible mi locura,
este anhelo del arte me suicida,
i el poema de mi alma delorida
en el cielo es un astro que fulgura!

¡Pobre loco, la gloria en tu camino
derrama su veneno de grandeza,
i eres un incansable peregrino,
un Tantaló de amor i de belleza
que sigue resignado su destino
con un sol prisionero en la cabeza!

Marío Pantoja.

(chileno).



Historia de unos amores

LA LOCA

(Continuación).

Hace algún tiempo os prometí contar la historia de unos amores, que por lo que tiene de triste os ha de llenar de melancolía.

María Teresa, (la loca supuesta) me escribió una serie de cartas tan bien escritas que más de dos veces hicieron asomar lágrimas á mis ojos.

Quisiera ser imparcial al hacer tal narración y para lograrlo voy á copiar algunas de sus epístolas.

Queridísima Carmina: Si no recuerdo mal, una tarde al volver del monte te hablé de un estudiante de Derecho que durante mi estancia en Zaragoza me estuvo haciendo el amor. Le ví muchas veces en la biblioteca de la Universidad; en el paseo le trepezaba con frecuencia; en la iglesia siempre le tenía á mi lado. A decir verdad, el simpático muchacho llegó á interesarme un poco; ¡escribía tan bien! ¡me dedicaba tantas poesías! ¡era tan semejante á mí, que le llegué á querer algo. Hablé muy pocas veces con él, pero crea, mi querida amiga, que su mímica se la entendía tan bien, que llegaba á traducir fielmente cuanto sentía y pensaba. En sus ojos sonados grandes y tristes, siempre fijos en los míos, leía el amor que sentía por mí. ¡Qué hacer, Dios mío! ¿Debería yo corresponder á aquel cariño? No sabía qué decisión tomar y por fin consulté mi propósito á una de las que se llamaban mis amigas; ¡pero nunca lo hiciera! ¡la infiel amiga envidiosa de mi felicidad me aconsejó el mal; me habló de la mala conducta de aquél; me lo pintó casi semejante á un fenorio y decidí no escuchar más sus galanteos y pagarle con el desprecio ya que sólo intentaba hacerme su objeto de diversión. Le desprecié; huyé de mi lado; marché á Panticosa á curarme un catarro...

Pasó algún tiempo y por los periódicos provincianos llegué á saber que iba empeorando... una amiga me dijo estaba tuberculoso... Entonces empecé á atormentarme, sentía en el alma un erual remordimiento que me restaba energías. Tenía un miedo horrible al coger un diario en mis manos, y cuántas veces me parecía ver ya su esquela de defunción.

Emprendí entonces un viaje y al regreso entré en el pueblo de aquel donde yo había pasado un verano... Al descender del tran, hallé en el andén de la estación á un amigo mío y compañero de estudio á quien pregunté por él.—Ayer le enterraron—contestó... Lo que pasó por mí no lo sé, pero debí turbarme y palidecer... quería hacermelo fuerte, pero no podía. Llegué á la fonda, al momento me acosté. Toda la noche la pasé llorando. Unos ratos rezaba, otros me desesperaba, otros pedía á Dios perdón... Al día siguiente visité el cementerio, no encontré su tumba, fui á dar el pésame á su familia, les hallé resignados, sin llorar, sin lamentar la desgracia, ¡nadal yo sola lo sentía, yo sola lloraba. Me entregaron un paquete de libros que él había dejado para mí; me dieron un retrato, un fajo de cuartillas y no sé que más... Volví á Zaragoza el 1.º de Octubre, llevándome el alma transida de dolor.

Pasé todo el curso, leyendo las obras literarias que al morir me dejó

y pasaba horas y horas saboreando la sublime prosa de muchos trabajos periodísticos que estaban dedicados á mí. Después de muerto llegué á quererle más que en vida, pues tuve ocasión de averiguar que realmente me amaba mucho y que sus postreros momentos los dedicó á mi recuerdo. Desde entonces no hallo placer en el mundo; estoy muy dolorida, nada me alegra, todo pasa desapercibido... Hoy no quiero á nadie, la vida me es indiferente, mi existencia es muy amarga y quién sabe sino iré á terminar mis días á un convento. Con razón me llaman loca; ¡sí!, bien loca estoy... Perdóname, amiga querida, compadécete de mí; llora mis desventuras, perdona mis extravíos... Por temor á molestarte no te escribo más. Recibe todo mi cariño.

Antes de recibir esta carta yo sabía que María Teresa tenía novio y mil y mil cosas pensaba de ella hasta que esta carta que inserto á continuación vino á sacarme de dudas.

En el último viaje que hice á Madrid una tarde al salir de la biblioteca Nacional tropecé á un alto empleado del Ministerio de Gracia y Justicia, muy conocido de los dueños de la casa donde yo me hospedaba; se acercó; me habló del afecto que sentía por mí; siguió haciéndome el amor mientras estuve allí. Aquel hombre me era indiferente; pero como me hicieron gran elogio de él me decidí á aceptar sus relaciones. Yo no sabía lo que era tener novio y creía que éste me haría olvidar la muerte del que te hablé en mi última carta; pero me equivoqué.

Huí de la Corte y casi á diario recibía cartas; pero unas cartas tan mal expresadas que solo lograron crear en mi ánimo el odio y la repugnancia para aquel imbécil. En todas sus epístolas me hablaba de unos cuantos aristócratas familiares suyos, noticias que para mí no tenían ningún interés. Comprendí que aquel estúpido era uno de tantos tontos que protegido por un tribunal logró meter la cabeza en el Ministerio, sin tener otros méritos para ingresar que sus ejercicios muy mal hechos. En cuanto á sentimientos es una bellísima persona, de gran renombre, y físicamente un tipo; un hombre capaz de hacer feliz á cualquier mujer menos á mí, sus buenas condiciones unidas al soberbio sueldo que disfruta actualmente hicieron que mi familia toda le quisiera, porque comprendían que casándome con él viviría feliz ya que no tenía que sufrir privaciones. Yo no le quiero y así se lo manifesté á él por carta y en una entrevista.

El no se conformaba y desde aquel instante á todas partes me sigue; no me deja en paz un momento, quiere que le quiera por la fuerza. El me sigue queriendo; mi familia me desprecia; soy una desgraciada... Porque no le amo me llaman loca; porque tengo un amigo á quien escribo mis pesares dicen que soy una excéptica; porque recuerdo al muerto me creen imbécil. A todo me resigno; sigo estudiando y escribiendo mucho; vivo de recuerdos y leo á diario las preciosas y sentimentales poesías de aquel que «yace» en la morada de los muertos.

Compadéceros de la pobre María Teresa, y no veais en ella una loca como los de Montreal la llaman, sino un ser sentimental que recuerda á un

muerto quizá por su amor, que vive una vida de amargura, que estudia incesantemente y que odia á un imbécil que intenta hacerla su esposa.

Carmen Benito.

Pelegrina y Septiembre 1918.

MICROBIANA

Sea gripe ó lo que quera, que el nombre no hace la cosa, la enfermedad sospechosa ha pasado la frontera.

Dicen, que allá por el Norte, y con muy mala intención, se ha colado de rondón sia el previo pasaporte.

Y con furibunda saña y con ímpetu salvaje se ceba en el paisanaje de la infortunada España.

Con rauda velocidad por toda ella se ha extendido sin el respeto debido á nuestra neutralidad.

Aunque mal de subsistencias siquiera íbamos tirando, al estómago enseñando á continuas abstinencias.

Y ya no queda el recurso del tomate y la judía porque la disenteria está empezando su curso.

Y por duras y maduras habremos de conformarnos y tendremos que tragarnos todos las asignaturas.

¡Horrible refertijón nos prepara el infortunio y cuidado, que hasta junio los exámenes no son!

Y será doa singular si al microbio resistimos y para entonces vivimos y podemos contestar.

A la agonía propensos que por libres nos aclamen: ¡Bendito sea el examen aunque nos dejen suspensos!

Yo, confieso la verdad, no tengo miedo á la gripe aunque á veces me constipe con mucha facilidad.

Pero la disenteria, digo á ustedes que me acucia, por lo feo, por lo sucia y por su trompetería.

Pues al limpiar los duodenos muchas veces se presenta con carácter de tormenta y relámpagos y truenos.

Porque Dios no me coloque en situación tan precaria hoy elevo una plegaria al milagroso San Roque.

A su santa intercesión con humildad me someto, y otro año yo le prometo, que voy á la procesión.

Sí, lector; y no me objétes; porque iré con mi lé para, aunque solo vaya el cura y el que tira los cohetes.

■ ■ ■
Cuando, con sueño profundo me iba á meter en la cama San Roque este telegrama me envía del otro mundo.

«A la mayor brevedad comunicale á Aguarón que en vista de su atención le otorgo la inmunidad.

Más, para otros no hay perdón pues han quedado conmigo á la altura del amigo que acómpaña á Antón»

Suero de Riñones.

La colonia veraniega, más nutrida que en años anteriores y que ha honrado con su presencia esta ciudad y dádola animación, va retornando á sus lares, dejando su vacío que bien se nota en los paseos y centros de diversión.

Más numerosa sería indudablemente si los propietarios bajasen de humos en el precio de los alquileres y el comercio, particularmente los rivendores, no pusiesen los comestibles y todo á unos precios fabulosos.

Con razón se quejaban los forasteros de que el abastecimiento familiar era aquí más caro que en Madrid y sin los beneficios que allí se obtienen con su mejor calidad, pero vaya usted con esos deseos á los que por lo visto se adhieren al concedido refrán: *de ave de paso, cañazo.*

Y no es lo malo que lo hagan así en los forasteros sino que entusiasmados con la ganancia, cuando aquellos emigran siguen cotizándolo todo á la misma altura y no está el vecindario para soportar muchos excesos, ni tantas socaías.

Verdad es, que tan numerosos son ya los establecimientos de todas clases que se han abierto en esta ciudad que es imposible que puedan subsistir sin estrujar á los consumidores.

Hace cincuenta años había en Síguenza un solo establecimiento de comestibles, el de Agustín Rubie y bastaba y sobraba para el surtido de todo el vecindario. Hoy hay una veintena.

Expenduría del zuno vínico; había entonces excasamente media docena, hoy pasará seguramente de sessenta y no queremos decir á usted si lo que en ellos se expenda es Valdepeña, ó Sacador, ó líquido del Enebrillo ó Villavieja.

De tejidos había dos, hoy una decena y aunque mucho se ha desarrollado el lujo y ya hasta la última fregatriz presume en su vestimenta de princesa Micromicna, creemos que se necesita medir muchos metros de tela para sacar para el *coci*.

Y lo gracioso del caso es oír las lamentaciones de los comerciantes, que parece que estamos en Jueves Santo, como si los pobres consumidores tuviéramos la culpa de que se hayan dedicado tantos ciudadanos al heroico esfuerzo de colocarse detrás de un mostrador. Y no son ellos los que debían de tomar medidas para la venta sino nosotros para cortar los abusos.

Pues ellos son los que parten el bacalao y nosotros nos refocilamos con las raspas.

Lo que no podemos negarles es que casi todos son hombres de peso y hechos á la medida, por lo cual tienen el derecho indiscutible de ocupar casi todos los puestos concejiles para mayor prosperidad, sin duda, de todos los ciudadanos.

¡Cualquiera se presenta en unas elecciones á disputarles el mangoneo! ¡E los, ellos solamente son los encargados de labrar nuestra felicidad!

Para las próximas pensaba presentar mi candidatura pero ¡cualquiera les hace la competencia! Opto por pasearme por el Pinar y allá se arreglen ellos para salvar el erario municipal, que es un naufrago que no encuentra roca donde asirse.

Uno de la calle de Vigiles.

De semana á semana.

Al despedirse de nosotros nuestro estimado amigo el M. I. Sr. D. Manuel Prieto Martín, Maestroscola que fué de la Catedral de esta ciudad, y en la actualidad Dean de la de Lugo, nos encarece hagamos pública desde las columnas de este semanario, el gran sentimiento que tiene al abandonar esta noble y hospitalaria ciudad, de la cual conservará gratísimo recuerdo por las muchas atenciones que durante su permanencia en ella ha recibido de todo el vecindario, del que por serle imposible despedirse individualmente como hubiera sido su deseo, nos ruega lo hagamos en su nombre desde estas columnas, desde las que se despiden del pueblo seguntino y desde las cuales se ofrece á todos incondicionalmente en su nueva residencia de Lugo.

Después de pasar una temporada en esta ciudad al lado de su familia ha marchado á Madrid acompañada de su esposo la hermana de nuestro querido amigo D. Francisco Gutiérrez procurador de los tribunales de esta ciudad.

El día 26 del actual cumplió 6 años de edad la preciosa é inteligente niña Paquita López Gamboa.

A tan encantadora criatura deseamos muchos y felices años de vida.

Se encuentra enfermo de algún cuidado en Zamora, el joven presbítero D. Santiago Sacristán, sobrino de nuestro excelente amigo el presbítero D. Vicente Sacristán y familiar del señor Obispo de aquella ciudad castellana.

Da corazón deseamos la mejoría de tan apreciado sacerdote.

El niño de once meses de edad Eduardo Mínguez Miguel, hijo de don Manuel y doña Petra, subió al cielo á las dos de la tarde del día 26 del actual.

A sus padres, abuelos, tíos y demás familia expresamos nuestro sentimiento.

Durante los próximos días de la feria de San Francisco, no dejéis de visitar, seguntinos y forasteros, el acreditado establecimiento de la calle de VILLEGAS número 7, en el que hallaréis un inmenso surtido en muebles de todas clases—NUEVOS y de OCA-SIÓN—, y tener presente que su dueño CIRO ANTÓN ofrece á verdaderos precios de liquidación para que todo el mundo pueda comprar, un variado surtido en cómodas, mesas de comedor, de despacho, cocina, sala, mesillas de noche, centros de sala, mesas camillas, aparadores, trincheros, máquinas de coser, percheros, camas de madera, sofás, sillones, sillas de madera curvada, de Victoria, de haya modelo inglés, reclinatorios, sillas para niños, polleras, cuadros, espejos, marco para retratos, armarios roperos, galerías, mecederos, maceteros, éstas y muchas artículos más que podéis adquirir á precios sin competencia si compráis en esta casa.

Villegas 7—Ciro Antón—Sigüenza.

Con motivo de haberse cumplido el día 27 del actual el primer aniversario

de la muerte del Sr. D. Apolinario Pérez, antiguo jardinero que fué de D. Melquiades López, sus hijas mandaron celebrar en sufragio del alma de su padre un solemne funeral en la iglesia de San Vicente el día 26.

Nuevamente reiteramos nuestro pésame á sus hijas, hijos políticos y demás familia.

Una real orden sobre la tasa del azúcar.—El alza abusiva é injustificada que ha experimentado el azúcar, ha obligado al Poder público á intervenir, fijando los precios máximos para el citado artículo, y sus precios serán los siguientes:

Refinado 145 pesetas los 100 kilogramos.

Bianco pilé, 125, id. id.

Blanquilla 120, id. id.

Centrifuga, 110 id. id.

Amarillo, 105, id. id.

Estos precios se entienden para el azúcar sobre el vagón en fábrica á lo que deberá agregarse el impuesto establecido por la ley de 30 de Junio último.

Las Juntas provinciales de Subsistencias, fijarán los precios máximos de venta, después de tener en cuenta todos los gastos de transporte desde las fábricas, y el beneficio industrial, que no podrá exceder en total de 10 pesetas los 100 kilogramos, á repartir por igual entre almacenistas y detallistas.

En virtud de la referida tasa y desde el día 1.º de Octubre próximo podrá venderse al consumidor el kilo de azúcar blanquilla, que es la más corriente, de una peseta sesenta céntimos á una setenta y cinco el kilo, pues se deja margen suficiente para la ganancia del detallista y almacenista.

Sr. Alcalde: ¿No es tiempo ya que tanto el azúcar como los demás géneros se vendan por kilogramos y no por libras antiguas como se viene haciendo en esta ciudad? Creemos que sí.

En los primeros días del próximo Octubre se celebrará en Atienza el matrimonial enlace de nuestro estimado amigo y colaborador de este semanario D. Manuel L. Matute, con una bella señorita de aquella localidad, hija del ilustrado profesor veterinario don Antonio Espaja.

Se encuentra hace unos días en cama á consecuencia de un fuerte catarro la señora D.ª Rosa Pascual; también sufre una indisposición la distinguida esposa del Notario de esta ciudad nuestro querido amigo D. Antonio Sirvent.

Mucho deseamos que tan bondadosa señoras mejoren rápidamente de sus dolencias.

En el correo del día 27 marchó á Madrid para dirigirse á Lugo el señor D. Manuel Prieto.

Buen viaje le deseamos como igualmente á su familia.

Días pasados dejó de existir en el pueblo de Algora, el padre de nuestro estimado amigo D. Faustino Albacete párroco de aquella localidad.

A tan virtuoso sacerdote como á su familia hacemos presente nuestro pésame.

La esposa del reputado médico de esta ciudad D. Valero Iribas, se encuentra muy mejorada de la enfermedad sufrida.

De veras deseamos su completo restablecimiento.

El día 2 del próximo octubre se cumple el primer aniversario de la muerte del joven D. Manuel Bernal Algara.

A toda su distinguida familia renovamos nuestro pésame.

Nuestros amigos D. Tomás Relaño, D. Mauricio Almazán y D. Bonifacio Vena celebraron su santo el día 25 del actual.

Reciban nuestra sincera felicitación.

El día 26 hizo un año que murió en esta ciudad la virtuosa joven Antonia Blazquez, hija del peatón de Pozancos.

Las virtudes de honradez, laboriosidad y humildad que adornaban á la joven Antonia nos obligan á recordarla y pedir á nuestros lectores la dediquen una oración.

Ayer día 29 celebró su fiesta onomástica nuestro entrañable amigo don Miguel Corrales siendo muy felicitado por sus muchos amigos.

Quiera Dios viva muchos años tan ilustradísimo vate y que nosotros tengamos la dicha de verle pronto compartiendo con nosotros las tareas periodísticas ya que los lectores de LA DEFENSA se deleitaron tanto y admiraron siempre sus bellas composiciones y el gracejo de su prosa.

La esposa del empleado de correos en esta administración D. José Molina San Juan, dió á luz felizmente un hermoso niño el día 16 del actual.

Nuestra enhorabuena.

De Madrid regresó en los primeros días de la semana última el conocido comerciante de esta localidad D. Tomás Relaño.

La tradicional feria de San Francisco que se celebra el día 4 de Octubre en esta ciudad estará concurrenciada, pues así lo hace pensar el gran número de locales que hay mandados reservar, y si el tiempo sigue tan hermoso como en la actualidad contribuirá á ello.

Mañana día 1 celebrarán sus días las bellas seguntinas Rosarito Gamboa y Rosarito Espinel. Y el 4, día de San Francisco, será el santo de los señores Gimeno, Franco, López, Cabezuelo, Iturbide, Martínez y esposa, Fernández Colina y López Martínez.

A todos enviamos por anticipado nuestra sincera felicitación.

Con motivo de las alarmantes noticias recibidas aquí sobre el estado del presbítero D. Santiago Sacristán, atacado de gripe en Zamora, salió para dicha ciudad su hermana María.

Ha salido para Madrid D. Ignacio Cerezo Médico Secretario de la compañía de M. Z. A., su esposa doña Manuela Ibáñez y su encantadora hija Nati.

El día 22 se celebró una función infantil en la que los niños Rafael y María López; Paquita y Rosarito Gamboa; Carmen Aiz Lozano y Asunción y María González, representaron la comedia titulada "El cuento de la tía Gila"; Carmencita Gallán hizo muy bien un monólogo y Lolita Salinas, cantó con mucho gracia unos "couplets". Todos fueron muy aplaudidos.

Si queréis amueblar con economía vuestras casas, no olvidéis, que solo es CIRO ANTON el que vende cómodas, mesas de comedor, sillas, roperos, mesas de noche, mesas camillas, camas, cuadros y muchos artículos más, á precios reducidísimos, en su establecimiento de la calle de Villegas núm. 7.—Sigüenza.

Han salido para Madrid: el lunes, señora viuda de Ledesma y sus bellísimas hijas Cocha y Pepita; señores de Balsera; señoritas de Barco, y de Bravo, y señores de Gallán con su preciosa hija Marugita.

El miércoles, los señores de Luque con la distinguida señorita Milagros Gil del Real y los señores de Salinas con la bella señorita María Sánchez Monje.

—Ya ha regresado de Madrid el aprovechado estudiante Florencio Relaño.

El día 23 se celebró en Paredes el matrimonial enlace de nuestro amigo don Manuel Ojiva Cayuela con la bella señorita Esperanza Ferrer.

Reciban nuestra enhorabuena los nuevos cónyuges, que han marchado á recorrer varias capitales.

El día 20 fué el santo de nuestro ilustrado prelado D. Eustaquio Nieto.

El día 22 celebraron el suyo doña Consuelo Martínez de Aguilar y el Notario Eclesiástico D. Mauricio de S. Fuentes, y el día 24 celebraron el suyo las señoritas Mercedes Gonzalo y Mercedes Buano.

A todos enviamos nuestra felicitación.

Las fiestas de Soria.—Aparte las funciones religiosas, que como todos los años han de resultar solennísimas, el Ayuntamiento de esta ciudad ha organizado variados festejos con motivo de las fiestas á su santo patrono San Saturno.

El número de mayor atracción es la gran corrida de toros de la ganadería de Tabernero (Salamanca) por el famoso Joselito el Gallo, Floras y Limeño. (Día 4).

Para amenizar los festejos ha sido contratada la Música militar del Regimiento del Infante.

Para este día hay organizado por la empresa del ferrocarril de Soria, un tren especial á precios reducidos, que enlazará en Coscarita con el tren de Ariza y Valladolid, llegando á Soria á la una de la tarde.

El tiempo en Soria, es excelente.—C.

Zapateros! Máquina de Brazo, casi nueva, baratísima, la vende CIRO ANTÓN.—Villegas, núm. 7.—Sigüenza.

Charada de actualidad

Dicen que primera-tres
el orden con la templanza
y que no hay segunda-tercia
que no nos preste enseñanza:
yo recomiendo á Ventura
tome todo con mesura.

S. Cuadron.

La anterior Batanero.

Soria: Imp. de M. Reglero Hnos.

Bazar Parisiën

Establecimiento de primer orden.—Unico en su clase
Visitadlo y os convenceréis.

Al instalar esta casa los precios fijos marcados en los géneros, ha tenido especial cuidado de hacerlo en unas condiciones de precisión en ellos, que es imposible la competencia de otras casas, por circunstancias especiales.

Este establecimiento vende artículos de Platería, Joyería, Relojería, Objetos para regalos, Sombrerería, Calzado y ropas hechas en las mejores condiciones de PRECIO, CALIDAD y SURTIDOS; (puede verse)

Antes de comprar en otros sitios visiten esta casa.

Precios fijos marcados.—Teléfono número 152.—Mayor Baja, 11.

GUADALAJARA

(Junto a la Administración de loterías.)

H. DE ELIAS

FRENTE A LA ESTACIÓN

Cómodas habitaciones con timbres y luz eléctrica

Administración de los Automóviles a Molina de Aragón.

Casa recomendada para los señores viajeros.

GRAN VAQUERIA.—Se garantiza la pureza de la leche.

La Eclesiástica Seguntina.—Gran Sastrería de

GENARO MARTINEZ

En este acreditado establecimiento, que cuenta con un inmenso surtido de géneros, se confeccionan toda clase de trajes para Caballeros, Sacerdotes; Togas y Mucetas para todas las Facultades.

Precios sin competencia.

Comedias, 3, duplicado.

SIGÜENZA.

La Prosperidad

Gran tintes y

Quita manchas

Fabrica montada a la altura de las mas importantes del extranjero.

Limpieza en seco de toda clase de prendas.—Teñido de sedas, lanas, algodón y percales.

Una casa en España especializada para el teñido de pieles en negro y colores, sin desteñir.

Se tiñen sotanas, manicos y dultetas de sacerdote

Todos los trabajos indelebles.

Sucursal en Guadalajara,

Ramón Fernandez

12, Museo, 12.

Gran ferretería de Tomás Relaño

SEMINARIO, 16.—SIGÜENZA.

Herramientas para artes y oficios. Bateria de cocina. Artículos de construcción. Útiles agrícolas. Camas. Menaje para escuelas. Curtidos. Cocinas de hierro y estufas de todas clases. Aparatos para molinería. Material eléctrico. Expendiduría de Explosivos. Armas de fuego. Lampistería. Objetos de metal para el culto sagrado. Plata meneses. Persianas y Cementos. Aparatos para gas acetileno.

Fijarse bien, Seminario 16.—Sigüenza

Zapatería de Costero

Plaza Mayor 14, Sigüenza.

Venta de calzado, abarcas de goma y cuero alpelo y toda clase de alpargatas.

Sastrería y Pañería

de Manuel Angel Paredes.

Cardenal Mendoza, 7, Sigüenza.

Paños de todas clases y confección esmerada.

Precios económicos.

Especialidad en trajes talaros.

COMERCIO DE TEJIDOS

DE

FELIPE M BOTIJA

Medina, 2, esquina a Cardenal Mendoza.—Sigüenza.
Teléfono número 30.

Últimas novedades en el ramo de tejidos, paquetería y quincalla, gorras sombreros, géneros de punto, lanas y mantas de todas clases a precios económicos.

Explotación general de

trapos

DE TODAS CLASES para la fabricación de papel y lanas regeneradas. Compra hierros y materiales viejos, astas, cezuñas, huesos, crines y papel viejo; colchones de lana, pieles de liebre y conejo.

Sucursal de la casa de Calatayud.

Carretera de la Estación.

JUAN PEREZ.—Sigüenza.

BICICLETAS

«Diamant y Royal Albert»—Sólidas, fuertes y elegantes; garantizadas por un año. Motocicletas. Taller de reparaciones y accesorios.

¡Ciclistas!, queréis vencer en cuantas carreras os presentéis y hacer excursiones cómodas? Pues comprad la bicicleta tricolor Diamant.

Representante en Sigüenza y Calatayud:

Juan Sevilla y Peñalba, Alfonso VI, Sigüenza

COMPRO

dentaduras artificiales, dientes sueltos: monedas de oro falsas, pago a cincuenta pesetas una.

A. Pérez.—FONDA DE ELIAS

GRANDES LONJAS DE ULTRAMARINOS

de

PABLO GUTIÉRREZ

Medina, 13 y Cardenal Mendoza, 15.—Sigüenza.

Antiguo comercio que mejor y más surtido presenta.

Severiano Soria Gutiérrez

Viojinista y afinador de pianos.

Precios económicos.

Mayor, 3.

Sigüenza.

MELQUIADES LÓPEZ

Casa Santa-Cruz

Medina, 7, Sigüenza.—Teléfono, núm. 6.

En esta antigua casa encontrará el público en general un grandioso surtido

en todo lo concerniente al ramo de Tejidos y Novedades.

Gran balneario de Jaraba

Temporada oficial desde el 15 de Junio al 20 de Septiembre.

Aguas termales, clorurado-sódicas, litínicas, bicarbonatadas, de gran radioactividad, premiadas en varias exposiciones con medalla de oro.—Únicas analizadas oficialmente en Jaraba; únicas en el mundo que curan radicalmente los cálculos nefríticos y herepáticos.

Excelente agua de mesa para prevenir tales enfermedades.

Servicio de coches por Cetina a todos los trenes.—Para los trenes rápidos por Alhama precio aviso al cochero Miguel Espeleta, en Cetina, ó al Administrador del Bulgaro en Jaraba.—Clima fresco y de altura a 763 metros sobre el nivel del mar.—Teléfono público.

Propietarios: Vicente Ariza y Hermano.

La Unión y El Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos.
Seguros sobre la VIDA.

Seguros contra INCENDIOS.

Seguros de VALORES.

Seguros contra ACCIDENTES.

Subdirectores en Guadalajara:

D. Julián Ramirez e Hijo,

Plaza de D. Pedro, 1.

ANTIGUA CONFITERIA

de Gimeno.

SUCESOR,

RAIMUNDO HERNANDEZ

Cardenal Mendoza, núm. 1, SIGÜENZA

Colegio de San Luis Gonzaga

INCORPORADO AL INSTITUTO DE GUADALAJARA.—SIGÜENZA

Primera y Segunda Enseñanza, Magisterio y Carreras especiales.

Éxito creciente en 18 cursos que lleva funcionando. Últimos exámenes

NINGÚN SUSPENSO.

Alumnos internos vigilados y externos.

Pídanse informes y Reglamento al Director del Colegio, GAYETANO BERMEJO, Comedias, 3, Sigüenza

Comercio de Anselmo Martín

C. Mendoza, 5.—Sigüenza.

Hay grandes existencias en tejidos, novedades, paquetería, quincalla, confección, géneros de punto, paños, mantas, tapabocas, corsés, fajas, capas pirineo, pelerinas, medias, gorras, sombreros, é infinitad de artículos.

ANTIGUA FERRETERIA

de

VICENTE SEVILLA

Baterías de cocina, estufas, cocinas económicas, loza, cristales, camas y jergones de muelles, ornamentos y objetos de metal para el culto sagrado, ferretería de todas las clases, lampistería, curtidos, calzado para caballeros, señoras y niños, comestibles finos.

El sistema de esta casa es vender buenos géneros y a precios muy baratos.

Plaza Mayor, 15.—Sigüenza.

TELÉFONO 64.

Disponible.